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Već se dugo vremena  priča o  devastiranim i zapuštenim, bjelovarskim dječjim igralištima.
Analizira se stanje, prozivaju se  mjerodavni, a djeca i roditelji se nadaju promjenama. Žalosna
je i poražavajuća činjenica, da su upravo dječja igrališta, mjesto gdje bi trebala  vladati  radost i
odzvanjati dječji smijeh, postala prazno mjesto i predmet mnogih,  žučnih rasprava.

  

Stranica na facebook -u, » Pitaj gradskog vijećnika «, koja odnedavno, građanima nudi
mogućnost postavljanja pitanja,  nedavno je dobila, upravo pitanje o dječjim igralištima, kao što
je i u nedavnoj emisiji, »Što vas žulja?«, postavljeno  pitanje o dječjim igralištima i o njihovom
zabrinjavajućem stanju. Po svemu sudeći, mnogo ljudi je zainteresirano za rješavanje tog
problema, kao što i mnogi, imaju želju za izgradnjom jednog novog, multifunkcionalnog i
moderno opremljenog, dječjeg igrališta u  Bjelovaru.

  

Dječja igra je najvažniji dio djetinjstva. Djeca bi trebala biti radost svakoga grada. Gdje smo na
tom putu?

  

O važnosti dječjih igrališta, moglo bi se pisati satima. Važnost im je neprocjenjiva, kao što je i
neprocjenjiva kvaliteta, djetinjstva naše djece.

  

Svaki roditelj vrlo dobro zna, koliko djeca uživaju  spuštati se niz tobogan, penjati se, ljuljati,
provlačiti i skakati. No, nije u pitanju samo radost  djece, već i mnogostruka korist dječjih
igrališta, tj. njihovih sprava, za cjelokupni dječji razvoj.
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Dječja bi igrališta trebala pružiti djeci, što više mogućnosti za tjelesni i mentalni razvoj, naučiti ih
uspostavljati socijalne kontakte, omogućiti im kolektivnu i samostalnu igru. Igračke bi trebale
razvijati koordinacijske sposobnosti, muskulaturu gornjeg i donjeg dijela tijela,  kao i osjećaj
ravnoteže.

  

Pri tom bi sva dječja igrališta trebala biti dostupna i sigurna za djecu s posebnim potrebama. To
znači da bi trebala imati igračke, kojima se mogu koristiti i djeca s invaliditetom, kao i igračke
koje su dohvative za djecu u invalidskim kolicima.

  ŠTO O DJEČJIM IGRALIŠTIMA KAŽU NADLEŽNI?
  

Ovako je na pitanje gradskog vijećnika, o stanju na bjelovarskim dječjim igralištima,  odgovorio
pročelnik,  gospodin  Ivica Markovinović (odgovor vezan za dječja igrališta prenosimo u
cijelosti):

  

»Izgradnja i održavanje dječjih igrališta

  

Na području grada su 32 dječja igrališta koja se redovito održavaju i dopunjuju opremom. Za te
namjene iz Proračuna se izdvaja između 100.000 i 200.000 kuna. Osobe zadužene za
popravljanje i nadzor dječjih igrališta obučene su za taj posao.

  

Dječja igrališta redovito se kontroliraju te se svi kvarovi i po dojavama građana hitno otklanjaju
(nazvati komunalno redarstvo). Devastacije od strane neodgovornih pojedinaca također su
neizbježan problem u održavanju igrališta. Dječja igrališta u Bjelovaru su sigurna ali njihovo
korištenje kao i bilo gdje drugdje na odgovornost je korisnika.

  

Dodatna ulaganja u dječja igrališta kojima bi se podigao standard opremljenosti a dizajn doveo
na nivo kako se u zahtjevu kaže Europski traži znatnije povećanje ulaganja što shvaćamo kao
zahtjev za buduće proračunsko razdoblje.

  

Ove godine uz redovno održavanje i zamjenu dotrajalih sprava opremljena su i nova dva dječja
igrališta (Prokljuvani i Klokočevac) i značajnije obnovljena dva (Obrovnica i Zvijerci).
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S poštovanjem,

  

PROČELNIK

  

Ivica Markovinović, dipl. ing. geologije«

  

Usuđujem se reći da odgovor, nikako nije u skladu, sa realnim stanjem stvari.

  

Kao prvo »velika brojka« od 32 dječja igrališta, djeluje potpuno  nerealno, jedino ako se u dječja
igrališta ubraja svaka ljuljačka, s klupom sa strane ili košem za smeće, što po standardima, ne
možemo  nikako nazivati dječjim igralištem.

  

Dva postojeća igrališta u centru grada, na Radićevom trgu i na Šetalištu Ivše Lebovića, nisu
održavana i sanirana, jako dugo vremena. To vidi svaki građanin i svako dijete, našeg grada.

  

I da dalje ne dužim puno o otklanjanju kvarova, redovitoj kontroli i sigurnosti igrališta, tj. djece
na njima, a budući da slika govori, više od tisuću riječi,  reći ću samo jedno: Gospodo, ovo je
naša stvarnost, ovo je stvarnost naše djece i njihove igre.

  

Pa presudite sami.

  

{clgallery}images/stories/komentar-tjedna/maja_gecek/2013/Listopad/Djecja_igralista_bjelovar_
20_10_2013/galerija_1/{end-clgallery}

  SIGURNOST I STANDARDI
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Našoj djeci prvenstveno želimo sigurnost . A to nikako nisu potrgane daske na igralištima  i čavli
koji vire iz njih. To su sigurna, moderna igrališta, prilagođena svakom djetetu, gdje ne smijemo
nikako zaboraviti i djecu s posebnim potrebama. Kakav je to grad koji uporno i konstantno
ignorira i zanemaruje takvu djecu?

  

Dječja igrališta posjeduju norme o sigurnosti i zaštiti. Preporučujem gospodinu Markovinoviću
da si pročita sljedeće standarde.

  

Standardi i norme (preuzeto sa www.cen.eu )

  

»Sigurnost djece pripada među prioritete CEN-a Europskog odbora za normizaciju. Zbog lošeg
stanja na dječjim igralištima, CEN je izradio norme koje će poboljšati sigurnost djece za vrijeme
njihove igre. Dječja igrališta trebaju omogućavati nesmetanu igru djeci, što pridonosi zdravom
razvoju djece. Sprave na dječjim igralištima trebaju pomoći u razvoju kondicije, koordinacije i
spretnosti djece.

  

U Europi se veliki broj djece ozlijedi prilikom igranja na dječjim igralištima. Da bi se broj
ozlijeđene djece smanjio, CEN je izdao sljedeće norme koje je HZN - Hrvatski zavod za norme
preuzeo za područje Republike Hrvatske.

  

Područje sigurnosti na prostorima za igru (igrališta, igraonice, rekreativno sportska igrališta,
prostori za igru i zabavu na vodi) regulirano je Europskom direktivom o općoj sigurnosti
proizvoda (2001/95/EZ), odnosno Zakonom o općoj sigurnosti proizvoda (NN 30/2009 i 139/10),
te nizom drugih propisa i odluka.

  

Što se smatra sigurnim proizvodom, detaljno uređuju europske norme, usvojene i prihvaćene
kao hrvatske norme.

  

Najvažnija je norma HRN EN 1176:2008 – Oprema za igrališta i igrališna površina, koja
propisuje opće i posebne sigurnosne zahtjeve za uobičajene sprave na igralištima na
otvorenom, te za igraonice zatvorenog tipa.
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Ova norma propisuje obvezu provođenja periodičkih pregleda igrališta (otvorenih i zatvorenih, tj.
igraonica) od neovisnih stručnjaka. Propisani su slijedeći pregledi:

  

– prvi (postinstalacijski) pregled – nakon instalacije novog igrališta ili sprave

  

– godišnji pregled – detaljan pregled stanja cijelog igrališta

  

– operativni pregled – svakih 3 mjeseca, utvrđuju se nedostaci koji se pojavljuju prilikom
korištenja

  

– rutinski (dnevni) pregled – svakodnevno provode osposobljeni djelatnici vlasnika igrališta

  

Vlasnik, odnosno ovlašteni predstavnik vlasnika treba biti osposobljen za upravljanje
igralištem , a djelatnici koji će
provoditi dnevne preglede trebaju biti osposobljeni 
za provođenje dnevnih pregleda
prema posebnom programu osposobljavanja«.

  

Više podataka o CEN-ovim normama za dječja igrališta saznajte na www.cen.eu

  

U gradu, kojeg  neki opisuju kao »jedan od najboljih gradova za život u Hrvatskoj«, hoćemo li
ikada dočekati ovakva igrališta za našu djecu?

  

A ovako bi to trebalo izgledati:

  

{clgallery}images/stories/komentar-tjedna/maja_gecek/2013/Listopad/Djecja_igralista_bjelovar_
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Detalje pogledajte na www.regoc.com.hr

  

Zamislite samo radost i smijeh, na jednom od ovakvih dječjih igrališta.

  

Hoće li to naša djeca ikada dočekati?
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